

2023年7月7日

第2108期

农历癸卯年五月二十 星期五

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

区委理论学习中心组专题学习

习近平总书记关于全面深化改革和优化营商环境的重要论述精神 下好改革“一盘棋” 织密服务“一张网” 以一流营商环境为柯城发展蓄势赋能

本报讯（记者 缪艺璇）7月6日上午，区委理论学习中心组召开专题学习会，深入学习习近平总书记关于全面深化改革和优化营商环境的重要论述精神，认真贯彻落实省、市营商环境优化提升“一号改革工程”相关部署要求，全力跑起来、全员拼起来，坚定不移推进全面深化改革，为高水平建设社会主义现代化新柯城激活力、添动力。省经济信息中心营商环境首席专家、开放发展与营商环境部副主任冯锐博士应邀作专题讲座。区委书记蒋国强主持并讲话，胡益峰、徐登富、叶美峰、李樟花等区四套班子领导出席。

学习会上，冯锐以“优化营商环境建设”为主题，围绕营商环境内涵、营商环境建设的重要意义、世界银行营商环境评估体系、实践工作及世行体系的借鉴等四个方面，深刻阐释营商环境的丰富内涵、重要意义，全面解读营商环境评估体系的脉络和框架，并结合柯城实际，提出营商环境优化提升的

意见建议。此次专题讲座站位高远、内容充实、见解精辟，具有很强的指导性、针对性和操作性，让全区领导干部对如何抓实抓细营商环境优化提升“一号改革工程”有了更加深刻的理解和认识。

蒋国强指出，优化营商环境事关高质量发展全局，是新形势下继续推进全面深化改革的关键之举。全区上下要进一步解放思想、勇担善为，深刻认识到好的营商环境就是先进生产力、核心竞争力、资源吸附力，在提升营商环境这一“软实力”上持续发力、重点突破，奋力谱写弯道超车、跨越发展新篇章。

蒋国强强调，要提高政治站位，以更大格局增强改革主动性、自觉性。深刻领悟党中央和省委、市委关于优化营商环境决策部署的战略考量，将优化营商环境作为贯彻新发展理念的长远之策、引领高质量发展的当务之急、提升综合竞争力的关键之举，以更高标准、更大力度、更实作风推动营商环境优化提升“一号改革工程”在柯城

落地落实。要掌握科学方法，以更实举措擦亮改革辨识度、显示度。坚持高目标牵引，结合十个“桥头堡”等重点工作，强化季度晾晒比拼、年度综合评价，拿出争先创优的闯劲、常抓不懈的韧劲，加快打造具有柯城辨识度的标志性成果；坚持问题导向，吃准吃透营商环境评价标准、体系和方法，对标对表、查漏补缺，确保工作抓在关键处、做到点子上，全面推动评价指标稳步提升；坚持需求导向，以群众满意为第一标准、以市场评价为第一评价、以企业感受为第一感受，着力解决企业和群众的操心事烦心事，让更多市场主体感受到营商环境优化提升带来的便利和实惠。要压实责任链条，以更强合力推动改革真落地、真见效。各级各部门要坚持全区“一盘棋”，牢固树立“人人都是营商环境、事事关乎柯城形象”的意识，始终把优化营商环境摆在工作突出位置，层层压实责任，强化攻坚合力，着力推动我区营商环境再优化、再提升、再突破。

大抓招商不止步 招大引强勇争先 全区招商引资工作推进会召开

本报讯（记者 方心怡）7月5日下午，我区召开招商引资工作推进会，分析今年以来招商引资工作推进情况，进一步总结经验、剖析问题、研究举措，安排部署下阶段招商引资重点工作。区领导蒋国强、胡益峰、曲洪娟、施展、余洪富以及有关部门（单位）、驻外招商组全体干部参加。

区委书记蒋国强充分肯定了我区今年以来招商引资工作成效。他指出，招商引资事关战略全局、事关长远发展，各级各部门要始终把招商引资作为经济工作的“生命线”，结合营商环境优化提升“一号改革工程”，紧盯招商产业不平衡、项目落地不快、空间潜力不够等问题短板，全面提升招商引资工作能力水平，以“拼”的意识、“抢”的状态、“实”的作风，争取更多大项目、好项目、新项目落地柯城。

蒋国强强调，前方与后方要协同。持续推进

“高耗低效”企业整治，引导企业通过厂房改造等方式提高工业用地容积率，千方百计破解空间制约瓶颈；全力以赴服务招商引资项目落地，针对项目审批、落地、建设、投产等各个环节，提供“全周期”“保姆式”靠前服务；充分发挥财政体制引导激励作用，全面调动乡镇（街道）招商引资积极性，进一步健全“前方打仗、后方保障，前方招引、后方落地”衔接机制。

工业与其他产业要同步。主动融入“工业强市、产业兴市”战略，立足柯城实际，既要重点招引工业项目，也要紧盯农文旅、服务业等产业，靶向发力招引更多税源型、总部型、科技型企业，同时定期晾晒通报各区块招商成效，浓厚全员招商氛围。成就与成长要并进。区委、区政府将一如既往关心关爱一线招商干部，加大支持保障力度，尽力解决后顾之忧，着力为驻外招商干部营造良好工作环

（下转2版）

牢记历史 勿忘国耻

今年7月7日是“卢沟桥事变”86周年纪念日。近日，衢化街道滨一村社区组织辖区老中青三代党员走进侵华日军细菌战衢州展览馆，通过视频、文字、图片等资料，了解侵华日军衢州细菌战史实，以此警示牢记历史、勿忘国耻。

（吴铁鸣 汪金花 摄）



稳投资 稳发展 柯城区建投夺取“半年红”

本报讯（记者 郑晨 通讯员 林宇航）7月4日下午，在市区曙光路与万盛路路口，记者看见柏油马路拓宽至双向四车道，路面划定双黄线、斑马线等标识，机动车、非机动车、行人正有序通行。“今年5月，曙光路全线通车，我们出行更方便了，汛期曙光路和小区再也没有积水了！”双港街道西港社区景江华庭小区居民姜三阳欣喜地说。

曙光路改造工程项目于2022年2月正式开工，改造范围从荷四路至永盛路，全长约2.5公里，新建雨污、电力、通讯等设施，项目投资1亿余元。“如今，道路完成‘白改黑’，使用宽度拓宽三四米，地下管网直径也从0.8米拓宽至2.2米。”浙江省建投交通基础建设集团有限公司、曙光路改造工程项目

负责人竹瑞操介绍，主汛期时，道路雨水可从管网汇入巨化西排，再流入江山港，基本解决曙光路沿线的景港花园、景江华庭等小区的内涝问题。他们还将增设3套红绿灯装置，减少道路交通安全隐患。

据了解，双西港园区基础设施改造提升工程由曙光路改造和巨化西排出口段改线工程组成。巨化西排出口段改线工程位于沪瑞线北侧，全长509米，投资9800余万元，新建1座固床堰坝，4个抽水泵站构成的排涝泵站，2个长509米、宽3.6米、高6米的箱涵（钢筋混凝土箱形涵洞），及防洪标准50

年一遇、长149米的落马桥堤。去年6月项目开工，今年5月箱涵全线贯通。

柯城区建设投资发展有限公司（以下简称“区建投”）工程部副部长兰小强介绍，当江山港水位高于双西港片区水位时，箱涵闸门会自动落下，双西港片区积水通过排涝泵站排出，极大提升片区排水量和居民安全感。“接下来，我们将进一步完善双西港片区基础设施，提升雨污水排放能力，有效解决片区地下管线不畅通、积水较多等问题。”

双西港基础设施（下转2版）

践行嘱托 追赶超越

“八八战略”在身边

站稳人民立场 创新治理路径 为基层治理提质增效筑起“坚强堡垒” 蒋国强调研区社会治理中心建设

本报讯（记者 缪艺璇）7月5日上午，区委书记蒋国强专题调研区社会治理中心建设。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要指示批示精神，始终坚持以人民为中心，拿出刀刃向内的勇气、久久为功的韧劲，深化探索基层矛盾纠纷调处新模式、新路径，做细做实做好“送上门的群众工作”，切实提升治理体系和治理能力现代化水平。区委副书记、政法委书记李樟花等参加。

“目前中心配备多少人员？一窗受理情况怎么样？”“数字化应用平台有没有切实发挥效果？”蒋国强逐一走访综合受理、法律咨询、人民调解、公证咨询等窗口，听取基层智治综合应用场景运行介绍，并与来访

群众、接访干部以及调解人员亲切交谈，详细了解中心力量配备、资源整合、矛盾纠纷调处化解等情况。蒋国强指出，要进一步加快中心规范化建设，坚持机制集成、服务集成、政策集成，完善功能布局、优化服务流程，创新推动矛盾纠纷“一条龙”受理、“一站式”服务、“一揽子”化解。

在随后召开的座谈会上，蒋国强表示，社会治理中心建设是整合社会治理资源、创新社会治理方式的重要工作平台，各级各部门要坚决扛起为民解难、为党分忧的政治责任，协调联动、全力而为，把社会治理中心打造成为倾听民意、服务群众的主平台、主阵地，为推进县域社会治理现代化提供

“柯城样板”。（下转2版）



责任编辑：王思